Polecenie: Dopasuj wymienione pojęcia do objaśnień w tabelce.

1 - liczby naturalne, 2 – liczby całkowite, 3 – liczby wymierne, 4 – liczby pierwsze, 5 – liczby złożone, 6 – rozkład liczby naturalnej na czynniki pierwsze, 7 – odwrotność liczby, 8 – wartość bezwzględna liczby, 9 – liczby przeciwne, 
10 – rozwinięcie dziesiętne skończone, 11 – rozwinięcie dziesiętne nieskończone okresowe, 12 – przybliżenie dziesiętne liczby, 13 – pierwiastek kwadratowy z liczby nieujemnej a, 14 – pierwiastek sześcienny z liczby a, 
15 – procent, 16 – promil, 17 – roztwór, 18 – stężenie procentowe roztworu, 19 – stop, 20 – próba dla wyrobów złota i srebra, 21 – kwadrat magiczny, 22 – system rzymski
Wpisz odpowiednie pojęcia do tabelki

	
	A
	Np. 1/8 = 0,125

	
	B


	Np. 1/3 = 0,333… = 0,(3)
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	D
	Liczby, które można przedstawić w postaci ułamka zwykłego, gdzie licznik i mianownik jest liczbą całkowitą. Uwaga te liczby mają rozwinięcie dziesiętne skończone lub nieskończone ale okresowe.

	
	E
	|-44,2| = 44,2          |23| = 23        |0| = 0
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	G
	0,6667  ≈ 0,67              12,45 ≈12,5                 32,4322 ≈ 32,432         3,999 ≈4

	
	H
	0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, …

	
	I
	Mieszania dwóch lub więcej substancji

	
	J
	     36|2

     18|2

       9|3

       3|3

       1|

36=2*2*3*3

	
	K
	58% = 0,58                                     0,34% = 0,0034

	
	L
	Liczby, które mają więcej niż dwa dzielniki. (Ale skończoną ilość). 
Np. 4, 6, 8,9, 10, 12…

	
	M
	Np. 875, 900, 750  
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	O
	…, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4, …

	
	P
	MMMDCLXXVI = 3676
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	S
	Liczby, które mają dokładnie dwa dzielniki: liczbę 1 i samą siebie. 
Np. 2,3,5,7,11 …

	
	T
	346‰ = 0,346                  35% = 350‰

	
	U
	9    i  -9;            -7,4  i 7,4          -3  i 3                       0 i 0

	
	W
	Mieszanka dwóch lub więcej metali

	
	X
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Zadanie 1. Spośród liczb: 53, 55, 99, 235, 64, 4600, 64, 64, 75, 340, 3550003, 43200 wypisz liczby podzielne przez

a) 2

b) 3

 c) 5

d) 9

e) 10
               f) 25
           g) 100

Zadanie 2. Oblicz sprytnie:

a) 54 +33+16+27 =
b) 2*25*5*4 =

c) (36+9):9
d) (20 + 2)*5 =
Zadanie 3. Posegreguj kolejność wykonywania działań

Pierwiastkowanie lub potęgowanie w kolejności występowania

Działania w nawiasach

Dodawanie lub mnożenie w kolejności występowania

Mnożenie i dzielenie w kolejności występowania

Problem: Na jakim miejscu ustawimy obliczanie wartości bezwzględnej?
Zadanie 4. Zaokrąglij do części setnych
0,66688;   8237,34004;   23,3345;   0,9999

Problem: Na czym polega zaokrąglanie z nadmiarem, a na czym polega zaokrąglanie z niedomiarem?

Zadanie 5. Uzupełnij prawa na potęgach
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Zadanie 6. Uzupełnij prawa na pierwiastkach
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Zadanie 7. Wyłącz czynnik przed pierwiastek
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Zadanie 8. Usuń niewymierność z mianownika
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Zadanie 9. Adam wziął kredyt w wysokości 400 000. Kredyt spłaci po 3 miesiącach. Ile wyniosą odsetki jeżeli oprocentowanie w skali roku wynosi 3%?

Zadanie 10. Mietek ma 1,5‰ alkoholu we krwi. Ile czystego alkoholu jest w jego krwi jeżeli w jego żyłach płynie 5 litrów krwi?

Zadanie 11. Henek nie wie ile wynosi jego cały zapas zboża, ale żona Henka mówi, że 35% to 21,7 ton. Oblicz ile wynosi cały zapas zboża Henka.
